

R 热点

中国工作组开始调查船员被杀案

中方滞留泰国船队抵云南 78名船员回国

为妥善处理中国船员在湄公河遇袭身亡事件,由外交部、公安部、交通运输部组成的中国政府联合工作组10月15日下午抵达泰国清莱府。当晚,中国公安部刑侦专家与泰方一同连夜开始对遇难者进行尸检。16日上午,双方开始对遇

袭船只进行首次共同现场勘查。中国政府联合工作组16日下午在泰国清莱府与泰国警察副总监班西里·巴帕瓦就中国船员在湄公河流域遇难事件举行会谈。班西里对中国遇难船员表示深切哀

悼。他表示,泰国警方高度重视此案和中方关切,已成立警方各相关部门负责人和专家组成的专门调查组。他本人专程从曼谷赶到清莱,就是为了全面、积极协助中方工作,共同开展调查,争取尽快破案。双方就调查工作的具体问题深入

交换了意见。另据报道,16日15时40分,滞留在泰国的中国籍船只在护航巡逻艇“勐泐号”护送下,顺利抵达中国云南关累码头,78名被困船员安全回国。

星报综合

S 社会

巨无霸“玉如意”现扬州 重达180多公斤



近日,由一块重达180多公斤的优质巨型昆仑白玉制作而成的超大“如意”现身扬州玉石料市场。据悉,这件“如意”玉雕由江苏省扬州市3名工艺美术艺人运用立雕、镂空雕技法,历时4个多月创作而成,以灵芝、童子、百合等多种形象表达美好寓意。图为参观者在欣赏巨无霸“玉如意”。

庄文斌

福建11岁男孩撑起一个家



父亲瘫痪在床,母亲离家出走,奶奶重病。男孩5岁时,就开始洗衣做饭、砍柴插秧、照顾病床上的爸爸和奶奶。今年,他已经11岁了,读小学五年。即便暑假期间,他还是每天早上6点左右起床。为照顾家人他从不和小伙伴玩,感到寂寞时他就到村礼堂门口呐喊。

柳涛

新锅下油变成“沥青” 专家称或与新锅有关



前天上午,家住重庆大坪金银苑184号的全婆婆拿出新买的铁锅,喜滋滋地朝里面倒了小半锅油,开足大火“制锅”。一阵高温猛火后,全婆婆笑不出来了:咦,锅里的油咋变成了黑色沥青状的粘稠物了?对于全婆婆遇到的情况,西南大学食品科学学院阚健全教授表示,不一定是油的问题。锅在高温熬炼过程中和空气中的氧会演变成铁离子,新锅里面的铁离子含量较多,铁离子在高温下会催化油脂的聚合反应,演变成更大的分子,所以会出现变得浓稠或者黑坨坨的情况。用新锅煮东西,有时候即使不放油,菜也会变黑。

刘维贵

W 万象

马桶机车将大便转化成燃料



日本卫浴用品制造商TOTO打造出一辆搭载TOTO马桶的动能机车,其自带的处理系统可以将大便转化为燃料。该车最高时速可达50英里(约80公里),可帮助降低二氧化碳排放量。这辆马桶机车目前正在日本境内进行长达600英里(约966公里)的旅行,从TOTO公司位于九州的总部出发,计划将于11月2日抵达东京。

李晓

小学课本“见鬼”家长反对

最近,巴西圣保罗ABC城区一些学校将鬼故事搬进了小学课本,引起争议。其中最著名的课文要数《厕所里的金发女孩》,故事讲述15岁的女孩不小心在厕所里滑倒身亡。从那之后就有学生莫名死在学校厕所里,许多学生都说看见了金发女孩苍白的脸和流着血的身影从厕所飘过。老师说,将这样的故事选进课本是为了激发学生的想象力。一部分学生的家长对学校的做法表示反对。一位妈妈说10岁的女儿自从学了《厕所里的金发女孩》后,现在每天睡觉都得开着灯。不过,家长的质疑归质疑,学校的课依然照教。

衣霞霞

乌克兰研究员用细菌拆炸弹 “吃掉”爆炸物质

乌克兰研究人员13日说,他们研发出一项使用细菌拆除炸弹的独特技术。乌克兰塞瓦斯托波尔核能研究所生化实验室研究人员根纳季·巴拉诺夫告诉俄新社记者,使用细菌拆弹时,细菌将在15天至115天内把爆炸物质“转化”为一种有机肥料。“是有机混合物‘消耗掉’炸药和化学品,产生一种绝对纯净肥料”,他说,“通过把我们研发出的混合物倾倒在炸弹上,我们能有效地销毁(第二次世界大战期间)苏联卫国战争中遗留在战场上的弹药。它(细菌)‘吃掉’炸药,留下金属完好无损,随后可以回收。”

据新华社

北极熊击退10名情敌 负伤“抱得美人归”



据英国媒体报道,英国广播公司纪录片《冰冻星球》向人们展示了一系列令人惊艳的极地生活景象,摄制组成员们耗费数年在南北两极拍摄自然世界,其中包括一只雄性北极熊为争夺支配权,击退10名“情敌”,负伤累累,却最终“抱得美人归”的有趣照片。

许铭

K 看点

商务部:淘宝要回应商户要求

15日,中国商务部电子商务和信息化司负责人就近日发生的淘宝商城新规事件接受媒体采访。他表示,商务部高度关注、重视此事件,已要求有关方面从稳定物价和支持小微企业的高度妥善处理并及时报告情况。该负责人表示,希望淘宝商城充分听取各方意见,采取积极行动回应相关商户,特别是中小商户合理要求。他同时强调,相关企业和个人必须遵循合法途径表达诉求。

黄瑞

新疆精河发生5.0级地震 县城内有震感

据中国地震台网测定,昨天21点44分,位于新疆西北部的博尔塔拉蒙古自治州精河县发生5.0级地震,震源深度40公里。县城内有震感,暂时未有人员伤亡和财产损失报告。精河县位于新疆西北部,是古“丝绸之路”北道重镇。

孙超

菲律宾总统抗议中越协议

中国与越南于10月11日签署了一项有关协商解决南海领土争端的协议。菲律宾总统阿基诺于第二天提出抗议,称这一地区的领土争端涉及多个国家,应通过东盟的多边协商来解决,中越的双边协议没有“全面解决纠纷”。

李亮

俄执政党正式推举 普京参加2012年总统大选

统一俄罗斯党正式推举总理普京作为该党候选人参加总统大选。据《俄罗斯之声》报道,这是统俄党上周五晚间公布的就12月4日议会选举向俄罗斯公民的纲领性宣言中的内容。统一俄罗斯党在下议院国家杜马中占有多数席位,自称为“亲总统党”。俄罗斯总理普京的造势活动也渐入日程。

施晓慧

伊朗总统回应美国暗杀指控

伊朗总统艾哈迈迪·内贾德16日首次对美国有关伊朗企图暗杀沙特阿拉伯驻美国大使的指控作出直接回应,称伊朗没必要暗杀沙特驻美大使。伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引内贾德的话说,美国官员每天都想方设法为伊朗制造新的危机,这一次他们指控伊朗参与恐怖活动,但他们应该明白,恐怖主义是“没有教化的人”所做的事情,伊朗不需要做这样的事情。

杜源江

110接警员让失主自己抓贼 被停职接受培训

有网友通过微博向银川市公安局官方微博投诉,几天前丢了手机,她通过手机定位功能搜索到窃贼的位置,遂于10月7日17时左右拨打110报警,接警员回复,让她自己先去抓,抓到了送到公安部门,再由警方处理。近日,这名接警员被停职接受培训。

徐焱

最

最俄大猩猩 偷吃全家胡萝卜饲料



或许香蕉已经吃光了,莫斯科动物园里一只饥饿的大猩猩偷吃了全家的胡萝卜饲料。这只猩猩被拍到抓取了许多蔬菜之后便躲开其他家庭成员,藏在一个角落里开始大吃。这一幕发生在莫斯科动物园里的有趣场景是由37岁的业余摄影师奥尔加·格拉迪斯史娃抓拍的。

最重巧克力 近6吨改写世界纪录



据外电15日报道,英国德比郡的桑顿糖果厂近日制作出一块重量接近6吨的巧克力,改写了世界纪录。据悉,英国这块改写世界纪录的巧克力“巨无霸”,是用特别订做的大模具铸造的,50名工人花了10个小时,才把模具内灌满巧克力糖浆。然后,大家花了3天时间等待巧克力完全冷却下来。完成后的巧克力块长和宽都是4米,重约579吨,这项纪录15日获得认证,正式被列入吉尼斯世界纪录。据悉,这个巧克力“巨无霸”不会被浪费,工人将用斧子将它砍成多块,分送给桑顿公司的职员与顾客,同时筹集善款。

最罕见手术 美老汉接受双手移植



新加坡媒体16日报道,美国一名65岁男子上周在波士顿医院接受罕见的双手移植手术,有望在不久的将来恢复双手活动能力,甚至与孙子一起打球。移植手术涉及连接皮肤、肌腱、韧带、骨骼和血管等精细程序。星报综合